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A empresa YK, Lda. cujo objeto social consiste na importacdo, comercializagdo e reparacao de
velocipedes realizou, entre muitas outras, as seguintes operac¢des durante o exercicio econémico
anual que termina em 31/Dez/n:

01/jan/n — Os sécios da empresa reuniram-se em assembleia geral e aprovaram o prejuizo relativo
ao exercicio anterior no valor de € 21.000 e decidiram receber lucros de exercicios anteriores no
valor de € 25.000.

31/jan/n — Fatura relativa ao consumo de eletricidade do més de janeiro de n no valor de € 250
com prazo de pagamento a 30 dias.

15/fev/n — Importagéo de bicicletas no valor de € 6.000. A empresa beneficiou de um desconto de
pronto pagamento de 5%, tendo pago a diferenga por transferéncia bancaria.

20/mar/n — Recebeu dividendos, na conta a ordem, no valor de € 120 de uma participagao de
capital detida noutra empresa.

02/abr/n — Venda a pronto de uma bicicleta por € 1.100 que tinha sido comprada por € 800. O
valor foi recebido em cheque.

31/mai/n — Recebeu do estado, por transferéncia bancaria, um crédito de imposto sobre o
rendimento relativo ao exercicio anterior no valor de € 3.200.

08/jun/n — Realizou o despedimento de um funcionario administrativo, tendo processado uma
indemnizagao a pagar no valor de € 2.700.

01/jul/n — Fatura/recibo do prémio de seguro de acidentes de trabalho referente ao periodo de
1/Jul/n a 31/Dez/n no valor € 550. O valor foi pago através de endosso de cheque no valor € 500 e
o restante por multibanco.

14/ago/n — Fatura da empresa referente a um servigo de reparacao no valor de € 330, com prazo
de recebimento a 60 dias.

20/set/n — Aquisicdo de um software de gestao integrada no valor de € 1.800. A empresa pagou
em dinheiro nesta data apenas 15% do valor.

25/out/n — Recebeu, por transferéncia bancaria, um empréstimo de um sécio no valor de € 30.000.

13/nov/n — A empresa realizou um aumento do capital social através da entrada de um novo sécio
no valor de € 150.000, tendo este transferido um imével, que a empresa pretende valorizar para
depois vender sem afetar ao exercicio da atividade, no valor de € 100.000. O restante sera
realizado em dinheiro no final do més de fevereiro de n+1.

31/dez/n — Foi reconhecido o desgaste anual dos ativos fixos tangiveis no valor de € 8.500.
Faca os langcamentos no Diario da empresa YK, Lda. relativos as operagbes descritas utilizando

as contas de 1° grau do CC do SNC (ndo pode utilizar outras contas subsidiarias que ndo sejam
as de gastos ou de rendimentos).



Considere o seguinte balancete parcial (s6 inclui os elementos abstratos) da empresa WK
reportado a 31/Dez/n:

Saldos Saldos
Contas devedores credores
51 500.000
55 200.000
61 400.600
62 250.400
63 150.700
64 67.800
65 28.200
66 18.300
67 74.800
68 18.100
69 39.700
71 700.000
72 100.000
73 27.200
74 81.400
75 62.600
76 24.100
77 23.500
78 45.300
79 16.900

a) Facga os langamentos no Razao da empresa WK relativos ao apuramento do resultado liquido
do exercicio n, a partir da informagao incluida no balancete apresentado e considerando que o
imposto sobre o rendimento do exercicio n a pagar em n+1 é de € 3.000.

b) Elabore a DR por naturezas da empresa WK relativa ao exercicio n, considerando que:
» O saldo da conta 65 diz respeito a imparidades em dividas a receber
» Na conta 68 ha perdas imputadas de subsidiarias no valor de € 4.700
» O desdobramento da conta 76 é o seguinte:
- De depreciagdes e de amortizagdes € 6.400
- De perdas por imparidade em inventarios € 7.800
- De provisoes € 9.900
* Na conta 79 ha rendimentos obtidos de financiamentos obtidos no valor de € 1.100

c) Do ponto de vista substancial, diga qual € o valor dos rendimentos e o valor dos gastos da
empresa WK respeitantes ao exercicio n?

d) Diga qual é o valor do capital préprio da empresa WK em 31/dez/n?

Aviso importante

Os dois exercicios terao de ser resolvidos em duas folhas de teste diferentes.




